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felmérésére az egyetemi hallgatók körében. A vizsgálatot online kérdőíves, 
valamint terepi (mobiltelefonos applikáció segítségével történő) felméréssel 
végeztük. A kutatás részét képezte tizenegy szegedi közpark hozzáférhetőségének 
izokron térképekkel végzett vizsgálata, valamint a város zöldfelület-hiányos 
részeinek lehatárolása is. 

Kutatásaink eredményeként következtetéseket tudtunk levonni arra 
vonatkozóan, hogy milyen szubjektív módon érzékelt tényezőkkel állnak 
összefüggésben az egyetemista lakosság vegetációval kapcsolatos preferenciái, 
valamint, hogy milyen különbségek fedezhetők fel az online kérdőíves és a terepi 
felmérés eredményei között. A hozzáférhetőség elemzés során sikeresen 
lehatároltuk a város zöldfelület-hiányos részeit. 

Izing Máté (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

Kárpátalja turizmusa, különös tekintettel Viskre 

Kárpátalja napjainkban a Kárpát-medence egyik legnagyobb társadalmi, 
gazdasági és politikai nehézségeivel küzdő térsége. A gazdasági kilátástalanság, a 
magas szintű munkanélküliség, az ukrán-orosz konfliktus okozta bizonytalanság 
egyaránt hozzájárul a magas elvándorlási rátához, mely Kárpátalja megyében 
kimagasló arányokat mutat a Kárpát-medencei NUTS 3-as területi egységek közül. 

A turizmus a gazdaság olyan ágazata lehet, mely hosszú távon képes hatni a 
szülőföldön való boldogulásért. Kárpátalja népszerű idegenforgalmi típusa a 
falusi turizmus, mely a térség magyarlakta részén a rendszerváltás után alakult ki, 
főként hazánk vendégkörét megcélozva. Pályamunkámban egyrészt bemutatom 
Kárpátalja idegenforgalmi helyzetét, nagy figyelmet fordítva a térség magyar 
nyelvterületén található falusi turizmusára, különös tekintettel Viskre. 

Annak érdekében, hogy mindezt összetett, több oldalról megvilágított módon 
tegyem, a szakirodalom feldolgozásán túl elsőként interjúkat készítettem a viski 
turizmusszervezővel, vendégházak tulajdonosaival, helyi idegenvezetővel és a 
KMKSZ viski alapszervezetének elnökével. A kutatás második egységét 2017–
2018-ban készült kérdőíves felmérés adja. Az 509 adatközlő Visken legalább egy 
éjszakát eltöltött, 18. életévüket betöltő személyek, akik személyes jelenlétemben, 
anonim módon töltötték ki a kérdőíveket. 

Az interjúk legfontosabb konzekvenciája az, hogy szélesebb körű 
együttműködés szükséges a (helyi) döntéshozók és a turizmusban dolgozók 
között. A falusi turizmusban dolgozók többsége nyugdíjas. Fontos lenne, hogy a 
fiatalok számára is vonzó tevékenységgé váljon e jövedelemkiegészítő lehetőség. 

A vendégkört illetően megszűnni látszik Pest- és Győr-Moson-Sopron megye 
privilégiuma. A vendégek korszerkezete ma erőteljesen elöregedő. Kiemelt 
célkitűzésként kell kezelni, hogy fiatalok, baráti vagy családi társaságok számára 
vonzó turisztikai attrakciókkal rendelkezzen a falusi turizmus. A szolgáltatásokat 
illető értékelések kapcsán jelentős különbségek figyelhetők meg az egyéni és 
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szervezett úton érkező vendégek között. Felmértem továbbá a szükséges 
háttérváltozók figyelembe vételével az általános trendeket, sajátosságokat. 

Az alacsony szinten értékelt szolgáltatások kijelölésével meghatározhatók azok 
a területek, melyek javításával a jövőben tovább javítható a viski falusi turizmus 
által nyújtott szolgáltatások minősége, melyhez reményeim szerint kutatásommal 
hozzájárulhatok. 

Pólin Lénárd (Debreceni Egyetem / Univerzita Karlova (Prága)) 

Kárpátalja és Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye periférikus helyzetű vidéki 
településeinek határon átnyúló kapcsolatai és perspektívái 

A határon átnyúló együttműködések fejlesztésének lehetőségeit vizsgáló 
kutatások az Európai Unió kohéziós politikájának tükrében egyre jobban 
felértékelődnek. Mivel a 2004-es keleti bővítését révén május 1.-étől Magyarország 
is az Európai Unió tagja, így a schengeni ún. külső határszakasz a magyar-ukrán 
határvidékre tolódott ki. Magyarország kormánya nemzetstratégiai alapon egyre 
élénkebben támogatja a kárpátaljai magyarságot, jogainak védelmében 
mindinkább fellépni igyekszik. Az elmúlt években a magyar, illetve a határon 
átnyúló kapcsolatok számos sikeres program és fejlesztés révén jelentősen 
támogatták a kárpátaljai - többnyire vidéki magyarlakta – települések fejlődését. 
Az ukrajnai keleti konfliktus óta megnövekedett magyar kisebbségi elvándorlás 
megállítása érdekében ezen fejlesztési programok, beruházás-támogatások 
kiemelt fontossággal bírnak. Az ukrajnai parlamenti választásokhoz közeledve 
ugyanakkor mindinkább fokozódik a feszültségkeltés a kárpátaljai magyar 
kisebbséggel szemben. 

Kutatómunkám ezen külső határszakasz településeit, és a határon átnyúló 
településfejlesztő hatású magyar-magyar kapcsolatokat vizsgálja. Az elvégzett 
kvantitatív és kvalitatív adatelemzés révén összehasonlíthatóak a két ország 
településeinek fejlettségi viszonyai, egymásról alkotott képe, a határon átnyúló 
település-közi kapcsolatok jellege, fejlesztési perspektívái, fejlődést segítő, 
fenyegető, és gátló tényezői. Az előadásban közel 42 település vezetőivel készített 
interjú eredményeit kívánom szemléltetni a határsáv mindkét oldaláról. 

Francia Dóra (SZTE Herman Ottó Kollégium) 

Kreatív stratégiák integrálása a városfejlesztési folyamatokba – a köztér 
felméréstől a köztéri miliő kialakításáig 

Az elmúlt években a köztérfejlesztések a települések kiemelt fókuszába kerültek, 
hiszen Magyarország települési önkormányzatainak lehetősége nyílt az Európai 
Uniós támogatásokra pályázni. A pályázati rendszerben azokat a projekteket 
részesítik előnyben, amelyek innovatív megoldásokkal állnak elő. 

A kutatás elsődleges célja feltárni olyan kreatív városfejlesztési stratégiákat, 
amelyek az élhető város megteremtésére törekednek. A kutatás két léptékben 


